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середній – у 23,80 %, високий – у 19,05 %. Студенти ІІ групи переважно мали 
низький рівень сформованості творчих здібностей (60,00 %), задовільний  
спостерігався у 20 % учасників, середній – у 10,00 %, високий – у 10,00 %  
здобувачів освіти. 

З’ясовано, що позитивну динаміку змін рівня творчих здібностей та їх якості 
під час вивчання дисципліни «Педіатрія» мали учасники І групи. Низький  
рівень сформованості творчих здібностей зменшився (- 42,8 %5), а середній  
та високий рівні – збільшилися (+ 23,80 % і + 19,05 % відповідно). Здобувачі 
освіти ІІ група також демонстрували позитивну динаміку в змінах сформованос-
ті творчих здібностей. Низький рівень сформованості творчих здібностей змен-
шився на 10,00 %, задовільний – на 10,00 %, середній і високий рівні творчої 
сформованості збільшилися на 10,00 % і 20,00 % відповідно. 

У цілому в І групі результати покращилися на 42,85 %, що було більше, ніж 
у ІІ групі, де покращення було на рівні 20,00 %.  

Аналіз результатів анкетного опитування свідчить про достатньо виражену 
позитивну динаміку зміни рівнів творчих здібностей учасників дослідження 
(низький рівень зменшився на 2,43 %, а задовільний – на 4,88 %, середній рівень 
збільшився на 17,07 %, а високий – на 14,63 %) та їхньої якості (збільшилася  
на 31,70 %) у процесі формування творчих здібностей під час вивчання дисци-
пліни «Педіатрія». 

Варто зауважити, що найвищі показники (у %) рівнів творчих здібностей 
серед КГ мали студенти ІІ групи, у яких на момент початку вивчання дисцип-
ліни «Педіатрія» творчі здібності вже було сформовано. Найімовірніше це  
пояснюється початковим вибором спеціалізації, що і стало основою більшої  
зацікавленості в навчанні. Але позитивна динаміка приросту відсотків у І групі 
свідчить про те, що застосування креативних методів навчання під час вивчення 
дисципліни «Педіатрія» значно ефективніше сприяє розвитку творчих здібнос-
тей майбутніх лікарів. 

Перелік використаних джерел: 
1. С.В. Пухно, А.В. Харченко. Розвиток творчих здібностей в процесі фор-

мування психологічної культури майбутніх вчителів. Актуальні питання приро-
дничо-математичної освіти. 2016. № 7–8. С. 229–235. 

2. Харцій О.М., Віденєєв В.О., Перевозна Т.О. Діагностика здібностей осо-
бистості студентів. Науковий вісник херсонського державного університету. 
2016. № 5. Том 1. С. 179–183. 

 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  
ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Малик Н.В., 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

Морозова О.В. 
Національний університет охорони здоров’я України імені П.Л. Шупіка, 

м. Київ, Україна 
 

Медична діяльність сучасного лікаря регламентується законодавчими доку-
ментами – медичними протоколами, затвердженими схемами лікування,  



162 

керівництвами з лікування різної патології. Для успішного лікування лікар по-
винен знати не тільки причину, але й умови, у яких розвинулася хвороба. 

Професія лікаря передбачає постійне підвищення своєї кваліфікації, нав-
чання протягом усього життя, що дає змогу ефективно лікувати пацієнтів. Якщо 
лікар зупинився у своєму професійному розвитку, він припиняє відповідати  
вимогам часу й очікуванням пацієнтів. 

Необхідно постійно підвищувати вимоги до випускників медичних вишів. 
Програма навчання в наших медичних ЗВО надає глибокі знання, однак на прак-
тиці виявляється, що молоді лікарі недостатньо володіють практичними навич-
ками, а теоретичні знання в них відірвано від практики.  

Слід висувати більш жорсткі вимоги також і до післядипломної підготовки 
лікарів. Акцент у навчанні повинен робитися на практичні знання і навички. 

Питання дистанційного навчання є актуальним у наш час. 
Наказом Міністерства освіти та науки України від 25.04.2013 № 466 було 

затверджено Положення про дистанційне навчання, згідно з яким метою диста-
нційного навчання є надання освітніх послуг шляхом застосування сучасних  
інформаційно-комунікаційних технологій за певним освітнім або освітньо- 
кваліфікаційним рівнем відповідно до державних стандартів освіти; за програ-
мами підготовки громадян до вступу до навчальних закладів, підготовки інозем-
ців та підвищення кваліфікації робітників. 

На превеликий жаль, наша країна зараз перебуває в тяжкому стані через  
воєнні дії і ми вимушені перейти на дистанційну форму навчання, яка мала  
місце в українському освітньому процесі і раніше (пандемія COVID-19), але 
саме для медичних навчальних закладів це стало викликом: без достатнього дос-
віду необхідно організувати процес навчання належним чином. Тому з’явилася 
потреба у використанні технологій, які дають змогу провести заняття в новому 
форматі без зниження якості освіти. 

Питання дистанційної системи навчання у вищих медичних закладах залиша-
ється дискусійним. Одним з головних аргументів супротивників застосування  
дистанційної форми в освітньому процесі для майбутніх медиків є відпрацювання 
практичних навичок з використанням платформи для відео- та аудіоконференцій. 
Дистанційне навчання потребує високого рівня самоорганізації та регулярної са-
момотивації. До суттєвого недоліку цього виду навчання можна віднести мініма-
льний прямий зв'язок інтерна та викладача, що може бути перепоною під час  
освітнього процесу. Існують також складнощі в оцінюванні тестових завдань,  
зокрема питання самостійності й доброчесності у виконанні цих завдань. 

Перевагами дистанційного навчання є актуальність, гнучкість, інтерактив-
ність, можливість одночасного використання великого обсягу навчального  
матеріалу будь-якою кількістю здобувачів освіти, проведення колективних дис-
кусій, відсутність психологічних бар’єрів. Процес дистанційного навчання  
передбачає більше самостійної роботи лікарів-інтернів. Вони читають статті, 
виконують завдання, вивчають додаткові матеріали та складають тести в зруч-
ний для них час. Вільність у виборі місця, часу навчання та технологій робить 
дистанційну освіту більш популярною. До переваг дистанційної форми нав-
чання можна віднести також можливість проведення заняття відразу з великою 
кількістю лікарів-інтернів, використання сучасних програмних і технічних  
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засобів, що робить дистанційну освіту більш ефективною та дешевшою за очну 
насамперед за рахунок економії на проїзді, можливості проживання в іншому 
місті. Адже зараз за умови розташування всіх лікарів-інтернів по різних куточ-
ках країни дистанційне навчання є виходом з положення.  

Крім того, дистанційна форма навчання є найбільш оптимальною формою 
післядипломної освіти, за якої можливо суміщати практичну роботу (робочі 
зміни, чергування) з навчанням. 

Адже необхідно відзначити й те, що насамперед викладач сам має володіти 
професійною майстерністю та підвищувати свою кваліфікацію при роботі  
в онлайн-режимі. 

У 2022 році на кафедрі ЗПСМтаВХ створено новий навчальний план та про-
граму підготовки в інтернатурі зі спеціальності «Загальна практика – сімейна ме-
дицина», відповідно до примірної програми підготовки в інтернатурі, розробленої 
групою експертів МОЗ з деяких питань проходження інтернатури за спеціальні-
стю «Загальна практика – сімейна медицина» (склад групи затверджено наказом 
Міністерства охорони здоров’я України від 01 листопада 2021 року № 2390). 

Згідно з розкладом, навчання в інтернатурі починається на базі стажування 
1 серпня (практична частина підготовки), на кафедрі вищого навчального за-
кладу / закладу післядипломної освіти (освітня частина підготовки) – з 1 вересня. 

Протягом першого року навчання – 3 місяці (468 годин; 15,6 кредитів ECTS) 
– навчання на відповідних кафедрах закладів вищої / післядипломної освіти  
і 8 місяців (1248 годин; 41,6 кредитів ECTS) – робота в амбулаторії сімейної 
медицини / ЦПМД; 1 місяць – відпустка. 

Протягом другого року – 3 місяці (468 годин; 15,6 кредитів ECTS) – нав-
чання на відповідних кафедрах закладів вищої освіти і 8 місяців (1248 годин; 
41,6 кредитів ECTS) – робота в амбулаторії сімейної медицини / ЦПМСД,  
1 місяць – відпустка. 

На наш погляд, такий розподіл навчання, коли більшу частину часу лікарі-
інтерни перебувають на заочному циклі навчання на своїй клінічній базі, є дуже 
доцільним. Ураховуючи сьогоднішні складнощі в освітньому процесі, коли  
навчання повністю відбувається дистанційно, лікарі-інтерни мають змогу під 
керівництвом куратора самостійно спостерігати пацієнтів, діагностувати захво-
рювання, індивідуально для кожного пацієнта складати план обстеження і ліку-
вання, а головне – відпрацьовувати практичні навички. А коли в інтернів розпо-
чинається очний цикл, є можливість обговорити всі теоретичні питання, надати 
відповіді на запитання, які виникли під час роботи з пацієнтами, використову-
ючи різні підходи навчання. І такий підхід до навчання в сучасних умовах як 
ніколи є виправданим. 
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